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Современная школа представляет собой территорию сотворчества и сотрудничества. Доминирующая роль педагога в трансляции знаний ученику, имевшая смысл на уроках вчера, сегодня в условиях легкого доступа к разного рода информационным источникам стала менее значимой. Трансформация образовательного пространства в условиях технологического изменения школы может приобретать совершенно радикальные формы. Однако эту трансформацию мы можем производить и сами – и нам для этого понадобятся только принтер, ножницы и бумага, с помощью которых мы «переразметим» пространство нашей школы, воспользовавшись технологией QR-кодирования.  Данная методическая разработка знакомит учащихся с этой технологией и позволяет им принять участие в изменении информационного пространства школы – создании информационных табличек кабинетов, используя QR-коды. Более того то, что иногда «мешает» в учебной деятельности (телефон в руках) в данном случае может послужить на пользу.
К технологической карте урока прилагается презентация, которую рекомендуется использовать на уроке. Методическая разработка урока «Лаборатория QR-кодирования» может быть преобразована и использована во внеурочной деятельности, а технология двумерного кодирования дает возможность реализовать великое множество других интересных проектов.
Технологическая карта урока 

ФИО педагога: Портянко Инна Викторовна
Предмет, класс:  Информатика и ИКТ, 7 класс
Тема урока: «Лаборатория QR-кодирования»
УМК: Босова Л.Л. Информатика для 5-9 классо (ФГОС), БИНОМ, 2012г.
Место урока в курсе: «Кодирование информации»

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний 

Программно-технические средства на уроке: компьютерный класс, проектор, веб-камеры, принтер, мобильные устройства или планшеты, (ламинатор).
Цель урока: систематизировать теоретические знания и практические навыки кодирования информации.
Личностные результаты:

- формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;

- формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению, готовности и способности вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания. 
- понимание значения различных кодов в жизни человека;
 Метапредметные результаты:

- умение самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя новые задачи в учёбе и познавательной деятельности, развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности (регулятивные ууд);

- умение самостоятельно планировать пути  достижения целей,  в том числе альтернативные,  осознанно выбирать  наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач (познавательные ууд);

- владение основными понятиями по теме «Кодирование графической информации» (познавательные ууд).

- умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, определять способы  действий в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией(регулятивные ууд); 

- умение сотрудничать с учителем и одноклассниками (коммуникативные ууд);

- формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий (познавательные ууд).
- умение перекодировать информацию из одной пространственно-графической или знаково-символической формы в другую; 

- понимание необходимости выбора той или иной формы представления (кодирования) информации в зависимости от стоящей задачи.
Предметные результаты:

- общие представления о кодах и кодировании;

- умения кодировать и декодировать информацию 
- умение пользоваться генераторами и дешифраторами QR-кода;
- осознание значения информатики в повседневной жизни человека;
- понимание роли информационных процессов в современном мире;
- формирование информационной и алгоритмической культуры; 

- формирование представления о компьютере как универсальном устройстве обработки информации.
	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формируемые результаты
	Возможные 

используемые инструменты

	1.Организационный. Мотивация к деятельности.
	2 мин.
	Приветствие учащихся, проверка готовности к уроку.  Проблемно-поисковая беседа, создание проблемной ситуации.  Учитель показывает несколько заранее подготовленных товаров с QR-кодом. Получилось ли у вас извлечь информацию из этого кода? Почему не получилось? Что же нам делать?
Приглашаю вас в QR-лабораторию.
	Приветствие учителя

Анализ ответов учащихся приводит к выводу: чтобы прочитать зашифрованную информацию надо знать код, с помощью которого он был закодирован
Делаются предположения о теме урока.
	- формирование ответственного отношения к учению;

- создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебный процесс. 


	Товары с нанесенными на них QR-кодами,

проектор, компьютер учителя



	2.Актуализация знаний.


	5 мин.


	Фронтальный опрос с использованием презентации 


	Отвечают на вопросы, спорят, обсуждают


	- актуализировать знания, необходимые для проблемного изложения нового знания.

- формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его 

мнению, готовности и способности вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания.


	проектор, компьютер учителя



	3. Учебно-познавательная деятельность
	15 мин.
	Создание условий для получения учениками опорных знаний. Объяснение нового материала. Введение основных понятий и формул.


	Высказывают предположения по проблемному вопросу


	- зафиксировать  причину затруднения.

- сформулировать и согласовать цели урока.

- организовать уточнение и согласование темы урока.

- организовать подводящий или побуждающий диалог по проблемному объяснению нового знания.

- организовать фиксацию преодоления затруднения.

- осознание значения информатики в повседневной жизни человека;

- понимание роли информационных процессов в современном мире;

- формирование информационной и алгоритмической культуры; 

 
	проектор, компьютер учителя



	4. Преобразовательная деятельность 


	10 мин.
	Учитель предлагает учащимся разделиться на группы по 2 чел.  Каждой группе выдается описание кабинетов.
	Учащиеся работают в группах. Кодируют с помощью он-лайн сервисов описание кабинетов школы и печатают полученные информационные таблички с QR-кодами на принтере
	-создать условия для первичного закрепления материала.

- формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению, готовности и способности вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания. 

- умение сотрудничать с учителем и одноклассниками

- владение основными навыками кодирования и декодирования QR-кодов
	проектор, компьютер учителя, принтер, ножницы, по возможности ламинатор


	5. Оценивание результатов

	5
мин.
	Учитель координирует работу по взаимопроверке
	Взаимопроверка распечатанных табличек с кодами

	-формирование умений решать задачи на расчет объема памяти, необходимого для хранения графической информации.


	

	6.  Итог урока. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	3 мин.
	Кратко поясняет домашнее задание. Обеспечивает рефлексивную деятельность учащихся 
	Записывают задание. Оценка урока.
	- формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;

- умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, определять способы  действий в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией; 

- формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий.


	


Использованные ресурсы:

1. 20 способов использования QR-кодов http://www.lookatme.ru/flow/posts/internet/117583-20-sposobov-ispolzovaniya-qr-kodov
2. Артюхина М.С., Артюхин О.И., Клешнина И.И. Аппаратная составляющая интерактивных технологий образовательного назначения // Вестник Казанского технологического университета. – 2014. – Т. 17. – № 8. – С. 308-314.

3. Википедия – QR-код

https://ru.wikipedia.org/wiki/QR-%D0%BA%D0%BE%D0%B4
4. Литус К.Д., Напалков С.В QR-коды в образовании школьников
http://www.scienceforum.ru/2015/1186/14191
5. Моисеев М.П. Конспект открытого урока «Кодирование информации» 8 класс

http://www.metod-kopilka.ru/page-2-2-10-18.html
6. Суркова А. А. Использование QR- кодов на уроках в школе - http://gimn26.ru/2015/03/17/ispolzovanie-qr-kodov-na-urokah-v-shkole/
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